

向国家园林城市“进军”

2013年我市欲打造“绿化长廊”

□晚报记者 彭慧

本报讯 天气越来越暖，正是植树好季节。4月2日上午，在周口市区大庆路与颍河路交叉口处，十多名园林工人忙着在道路两旁补栽冬青树，为城市绿化“添砖加瓦”，而这样的补栽场景在市区很多道路两旁同时进行，这代表我市创建国家园林城市已作为今年的主要任务正式启动。当日记者从市城管局了解到，截至目前，我市建成区绿化覆盖面积达到2137公顷，覆盖率38.16%；园林绿地面积1759公顷，绿地率31.41%；公园绿地面积305公顷，人均公园绿地面积10.26平方米。

2013年，市园林部门将采取规划建绿、道路增绿、滨河布绿、拆墙透绿等措施，以廊道增绿、公园、街头绿地建设为重点，以庭院小区绿化为突破口，以拆墙透绿为补充，突出抓好园林绿化、植树造林、生态廊道和生态水系建设，大量栽植乔木，大面积增加城市绿地，要求绿地率达到33%以上，绿化覆盖率达到40%以上，人均公园绿地面积达到10.5平方米。具体设想为“一环”、“两道”、“三带”、“四园”、“五路”、多组团，打造城市水、堤、路、树、草、花一体化的大生态系统，形成一路一品、一街一景，三季繁花、四季常绿，具有周口特色的城市区。“一环”即建设我市高速四面环绕的绿色长廊；“两道”即把文昌大道、东外

环大道建成“生态廊道”，实现公交进港湾，车行路中间，辅道在两边，人走在林间；“三带”即把提升沙颍河两岸、旧漯阜铁路两翼、流沙河洼冲沟两岸，建设成交通、道路、水系、景观、绿化综合性生态绿带；“四园”即把周口公园、文昌生态植物园、南区广场游园、川汇区广场游园建成省级以上达标绿色游园；“五路”即对连接周口市区道路出入口的周商、周淮、周项、周西和高速北出口连接线进行“绿道”建设，串联周口市区与市郊范围内的各类绿色开放空间，和重要的自然与人文节点，引导形成合理的城乡空间格局；“多组团”即以四个行政区为主导，以所辖河滨、滩地、码头、历史古迹、城乡居地等场所为基础，组团式建

设绿廊系统、慢行系统、服务设施系统、标识系统和交通衔接系统，构成河流型、游憩型、自然生态型、风景名胜型等多处绿园绿道。

据市园林管理处有关负责人介绍，目前，他们对已有花带的文昌大道、大庆路、汉阳南路、七一路、交通大道、莲花路、健康路等，重点以花带内增色增品种为主，搭配红叶李、白玉兰、海棠、百日红、樱花、观赏石榴，形成“一路一品”，春有海棠、樱花、玉兰绽放，夏有紫薇、红叶、石榴飘香；对尚未绿化的富民路、黄河西路、建设西路，以及这两天准备施工的银珠大道、工农路，则主要以白腊、枫杨、木槿、蜀桧等多种行道树种植为主，花带内配置好红叶石楠、大小叶黄杨和女贞球，做到一路一景。

全市消防官兵大比武



4月2日，周口公安消防支队在支队训练场举行2013年全市多种形式消防队伍比武竞赛。来自全市多支消防队的80多名队员参加了竞赛。

晚报记者 朱海龙 通讯员 马军海 摄

河南：经办人亲属吃低保必须备案

源头杜绝“人情保”现象

本报综合消息 针对城乡低保工作中存在的“关系保”和“人情保”等问题，近日召开的河南省社会救助工作会议决定，低保工作经办人员和村（居）委会所有在职干部的近亲属，已享受或拟享受低保的，须报相关部门备案。

按照会议要求，今年河南各级民政部门将做好低保工作的专项检查工作，坚持动态管理下的应保尽保，确保公正公开；完善低保信息系

统和城乡低保、农村五保对象基础数据，逐步使低保信息系统得到网络应用，实现能够即时查询的效果。

同时，为规范低保金的审批申领，河南省民政厅规定，建立最低生活保障经办人员和村（居）民委员会干部近亲属享受低保备案制度，从源头上杜绝“人情保”、“关系保”现象发生，切实提高低保工作的透明度。

（余嘉熙）

河南省青少年拳击冠军赛落幕

我市7名选手夺冠 商水占6名

□晚报记者 马治卫 实习生 陈巧雪

本报讯 2013年“体彩杯”河南省青少年拳击冠军赛日前在濮阳市羽毛球馆落下帷幕，我市7名选手夺冠，其中商水籍选手占了6名。

据悉，此次比赛由河南省体育局主办，河南

省重竞技管理中心和濮阳市体育局共同承办，来自郑州、周口、开封等地的14支代表队、670名选手进行了为期7天的激烈角逐。我市夺冠的6名商水籍选手中，有3人来自商水县实验小学拳击队，他们是分获81KG级、49KG级、69KG级冠军的王畅、刘小明、刘晏东。线索提供 刘杰

《2012-2013中国生命小康指数》发布——

25岁成中国人“亚健康”分水岭

本报综合消息 4月1日，中央机关刊物《求是》的直属杂志《小康》发布《2012-2013中国生命小康指数》。报告指出，中青年人体质堪忧，25岁成为“健康”与“亚健康”状态的分水岭，颈椎病、肥胖、便秘是中青年群体最高发的三大疾病。

去年接二连三发生大学生跑步后猝死的事情后，青少年身体素质让很多人感到忧虑。

更能说明问题是全国医院、卫生院总诊

疗人次数，原卫生部部长陈竺曾表示，去年全国诊疗人数已接近69亿人次，前年是62亿人次，平均每个中国人每年看病5次以上。基层的诊疗量在上升，大医院上升得更快。

2013年2月底，《小康》杂志在全国范围内开展“中国生命小康指数”之“中国中青年人身体健康状况大调查”。调查发现，25岁成为“健康”与“亚健康”状态的分水岭。

（中新）

广告